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平成30年11月開成町教育委員会定例会 会議録 

 

日  時： 平成30年11月28日(水) 13時15分～15時15分 

場  所： 開成小学校 応接室 

出席者： 井上教育長、村岡教育長職務代理者、露木委員、上野委員、本澤委員  

【事務局】中戸川教育総務課長 

 

 

１ 開会          教育長より開会の宣言  

 

２ 会議録署名人の指名   上野委員が指名された。  

 

３ 議事  

 

《協議事項》  

（１）開成町給食事業特別会計条例について 

 ・資料１について事務局から説明した。 

 

○教育長 

 

 

○委員全員 

説明が終わりました。ただ今の件についてご質問はございますか。 

ないようですのでご承認いただけるということでよろしいでしょ

うか。 

異議はありません。 

 

 

（２）教育振興基本計画（案）について 

 ・資料２について事務局から説明した。 

 

○教育長 

 

 

 

 

○委員 

 

 

 

 

 

 

○事務局 

 

 

 

○委員 

 

説明が終わりました。10月の定例教育委員会でいただいたご意見

と教育推進会議の意見を反映させたものになっているということ

です。順番にご意見を伺ってまいります。 

まず８、９ページの体系についてはいかがでしょうか。 

ないようですので次に10ページの成果指標はいかがでしょうか。 

重点を５つに絞って指標管理するということですが、どうして重

点としたのか理由が書いてありません。２点目として幼児教育の

成果指標が開成幼稚園に通園する園児の割合となっていますが、

どんなに良い教育を提供しても、保護者の就労などの要因で保育

園に行きます。それは保護者の都合によるもので成果を図ること

と合わないと思います。入れるのであれば保護者にアンケートを

とって満足度で測定すべきだと思います。 

重点とした理由は教育推進会議でも問われており、整理が必要と

感じています。幼児教育の成果指標は、今後の環境の変化があっ

ても選ばれる幼稚園であることを維持していきたいという意思を

表したものです。 

50％の意味合いの捉え方が違うと思いますが、上に書いてあるこ

とは質の高い教育を進めて町民に選ばれるようにする、あくまで
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○教育長 

 

○委員 

 

○委員 

 

 

 

 

 

 

○委員 

 

 

 

 

 

○事務局 

 

 

○教育長 

 

 

○事務局 

 

 

 

 

 

○委員 

 

○教育長 

 

○村岡委員 

 

 

○教育長 

○委員 

 

○教育長 

 

も開成町の幼児教育はすばらしいから来てください、という意味

ですね。どんなに現場の先生ががんばっても、その結果が保護者

側の都合で選ばれなくなることになってしまいます。質の高い教

育の実践を行った結果としては満足度の方が適正な指標だと思い

ます。 

今後の保育料無償化の件もあってこのようにしていますが、他の

委員さんの意見はどうでしょうか。 

どっちを打ち出すか、ということだと思いますが、幼児教育の充

実という項目であれば、満足度の方が良いと思います。 

幼児教育についてはそれぞれの家庭環境で保育の仕方が変わって

くると思うので、来年から３年間教育を進めていくことが町の目

玉ではあるのですが、開成幼稚園に入れた際の満足度が高い数値

が出てくると、それを公開したときにその要因としてこんなに素

晴らしいことをやっているという見方ができる側面もあると思い

ます。また、単純に50％という数値の印象が低い印象を与えるこ

ともあると思います。 

町民からすると幼児教育は家庭環境から幼稚園、保育園を選ぶの

であって、割合を目標にするのはおかしいと感じますので、満足

度を指標にする方が適切と思います。また、学校施設の指標で2020

年度に100％とあるので、終わったらどうするでしょうか。空調だ

けでなく、グラウンドなどこれから実施することもあると思いま

すので、2020年度を目標年次とするのはどうかと思いました。 

幼児教育の指標は検討させてください。空調については、町とし

ての方針が出ておりまして、何があっても2020年度までにはやる

ということを表したものです。 

幼児教育の指標の件は持ち帰らせていただきます。施設整備の関

係は事務局の課題意識の表れということでご理解いただきたいの

ですが、その後どうするかは考えないといけません。 

この指標については、計画期間中に達成できればその時点で達成

という整理になります。その他のハード事業に関しましては、い

つ何をどの程度行うかは現在決まっていません。決まっていない

理由は、これから町の総合計画でいつ何を行うかを今後決めてい

くことになりますので、具体的なことが今は記載できないのが実

情です。今後の状況変化に柔軟に対応していきたいと思います。 

そうなると７ページの「計画の見直し」に計画期間中の見直しに

ついて変更する可能性を加えておいた方が良いと思います。 

加える方向で検討します。 

その他、順次、修正を行いましたがご意見はありますか。 

19ページの「具体的な取組み」のオに認知症サポーター養成講座

についてですが、事業名を具体的に記述することで６年間の管理

がしにくくなる心配があります。 

それは持ち帰らせてください。 

23ページの「目標や取組みの方向性」の中に保育園が入っていま

せん。また、保育園か、保育所か言葉が不統一になっています。 

27ページ現況と課題のウの３行目「小学性」の「性」が誤字です

ので修正します。 
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○委員 

 

 

 

○事務局 

 

○委員 

 

○教育長 

○委員 

 

○教育長 

 

41ページの「目標や取組みの方向性」に「地域の観光資源として

の整備や利活用について調整し検討します。」があって「具体的

な取組み」で受けていません。これは前回も意見として言ったと

思いますが、どうでしょうか。 

今回書ききれなかったというのが実情です。何かしらの記載を入

れるようにします。 

39ページの芸術文化という言葉ですが、総合計画の中で国の言葉

の言い回しが変わって文化芸術に言い換えていたと思います。 

ありがとうございます。確認します。 

目次が分かりにくいと感じます。前回の計画では、人づくり憲章、

基本方針は一文字下がっていました。 

ありがとうございます。またお気づきの点がありましたらパブリ

ックコメントが終了する１月中旬までに事務局へご一報いただけ

ると助かります。 

 

 

（３）その他 

 ・なし 

 

 

《報告事項》  

（１） 平成 30 年度 開成町教育支援委員会等の審議結果について 

 ・資料３に基づき教育支援委員会及び就園指導委員会の審議結果について事務局から

説明した。 

（２）経過報告、今後の予定 

・資料４について事務局から説明した。 

 ・次回の定例教育委員会は 12 月 21 日（金）15:00 からとなった。 

（３）開成町立学校の様子について 

 ・学校、子ども達の様子、松田小学校の学級閉鎖、幼稚園の園児募集状況について教

育長から報告した。 

（４）その他 

  ・なし 

 

 

４ 閉会          教育長より閉会の宣言  

 


